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4 Technische specificaties 
 
Benodigde voeding  
Voedingsspanning 21 – 27 V DC 
Max. Kabellengte 30 m bij 0,34 mm2 (@ 16 sensor segmenten)               
Aansluiting M12-connector, 5-polig, male 
 
Detectie specificaties 

 

Aantal detectie posities Max. 24 (onderlinge afstand 153 mm) 
Aantal sensor posities Max. 16 
Detectie bereik 0 – 20 kV @ 50 mm 
 0 – 30 kV @ 100 mm 
  
  
Uitgang  
Manager IQ Easy  
 

RS485 spanningsniveaus  

 
Omgeving 

 

Gebruik Industrieel, binnen gebruik 
Dichtheidsklasse IP40 
Temperatuur 0 - 55°C 
Werkafstand 50 – 100 mm  
 
Lokale signalering 

 

3-Kleuren LED’s Groen, Continu     = In bedrijf 
Groen, Knipperen = Stand-by 
Rood,                    = Alarm 
Oranje,                  = Tenminste 1 sensor zit boven                      
                                 waarschuwingswaarde                 
Zie hoofdstuk 7 voor alle indicaties 

 
Functies  
(met IQ Easy Platform) 

 
Via de Manager IQ Easy kan de Sensor gemonitord worden 
(zie ook handleiding Manager IQ Easy) 

 
Mechanisch 

 

Lengte 366 – 3885 mm  
Afmetingen    
exclusief montagebeugels 
 
inclusief  montagebeugels 
 

Breedte  30,5 mm,  
Hoogte 43,5 mm 
Breedte 50 mm,  
Hoogte  57,5 mm 

Luchttoevoer 6 mm, Quick Connect  
Advies druk 
Maximale druk 

0,5 bar 
1 bar,  

 

   
Gewicht 1,5 kg/m 
Behuizing Glasvezelversterkte kunststof 
Montagemateriaal Montagebeugels 
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4 Technische Daten 
 
Erforderliche 
Spannungsversorgung 

 

Versorgungsspannung 21 – 27 V DC 

Max. Kabellänge 30 m bei 0,34 mm2 (@ 16 sensor Segmente)                                   
Anschluss M12-Anschluss, 5-polig, Stecker 
 
Detektionsspezifikationen 

 

Anzahl Detektor-Positionen Max. 24 (153 mm Abstand zu einander) 
Anzahl Sensorpositionen Max. 16 
Detektionsbereich 0 – 20 kV @ 50 mm 
 0 – 30 kV @ 100 mm 
  
  
Ausgang  
Manager IQ Easy.  
 

Spannungsebenen RS485  

 
Aufstellungsort 

 

Verwendung Industriell, Innenbereich 
Schutzart IP40 
Temperatur 0 - 55 °C 
Betriebsabstand 50 – 100 mm  
 
Lokale Anzeige 

 

3 Farb-LEDs Grün, Dauerleuchten     = In Betrieb 
Grün, Blinken    = Stand-by 
Rot,                    = Alarm 
Orangefarben,   = Mindestens 1 Sensor überschreitet den          
                                 Warnwert                 
Siehe Kapitel 7 für alle Anzeigemöglichkeiten. 

 
Funktionen  
(mit IQ Easy-Plattform) 

 
Über den Manager IQ Easy kann der Sensor überwacht 
werden    (siehe auch Bedienungsanleitung Manager IQ Easy).

 
Mechanisch 

 

Länge 366 – 3885 mm  
Maße    
ohne Montagebügel 
 
mit Montagebügeln 
 

Breite  30,5 mm,  
Höhe 43,5 mm 
Breite 50 mm,  
Höhe  57,5 mm 

Luftversorgung 6 mm, Schnellkupplung  
Empfohlener Druck 
Höchstdruck 

0,5 bar 
1 bar,  

 

   
Gewicht 1,5 kg/m 
Gehäuse Glasfaserverstärkter Kunststoff 
Montagematerial Montagebügel 
  
 
 
 
 



Sen

Abb

 
 
5 
 
 
 
 
- 

- 

- 
 
De
 
5.1
 
- 

- 

W
Sim
 
5.2
 
 
- 

 

- 

nsorIQEasySpe

bildung 4: Maße

Installat

Wa
Elektroin
örtlichen 
Die Gerät
sicheren 
beim Ber
Bei Arbei

er Sensor 

1 Prüfung

Vergewiss
erhalten h
Stellen Si
übereinsti

Wenn Proble
mco-Ion od

2 Sensor I

Ach
Leitfähige
nachteilig
entsprec

Montieren
 Mit den
 Hinter d
 In eine

Mater
Bei de
63 mm
festge
 

eed_UM_975202

e Sensor IQ Eas

ion 

arnung: 
stallation 
 Vorschrif
te müssen
und ordn

rühren. Da
iten am G

IQ Easy w

g 

sern Sie si
haben. 
e sicher, d
immen. 
eme auftre
der den Si

IQ Easy m

tung: 
e Maschin
g beeinflu
hend mon

n Sie den S
n Sensoren
dem Ionen
m Abstand
rial. 
en folgend
m, 75 mm,
elegt werde

23110_NL_D_G

sy und optionale

und Repa
ften entsp
n ordnung
ungsgem

as ist sich
erät muss

ird aussch

ich, dass d

dass die An

eten sollten
imco-Ion-V

montieren 

nenbauteil
ussen. Für
ntiert werd

Sensor IQ 
n in Richtu
nsprühstab
d von 50 m

en Montag
 88 mm, 1
en, siehe A

GB_V1_0

e Anschlüsse 

aratur sind
prechend d
gsgemäß g
äßen Betr
ergestellt 

s das Gerä

ließlich üb

das Gerät u

ngaben auf

n und/oder 
Vertreter in 

le in der N
r ein optim
den. 

Easy: 
ng des zu 
. Im minim

mm (0-20 kV

geabstände
00 mm (de
Abschnitt 6

d von eine
durchzufü
geerdet se
rieb sowie
über den 

ät spannu

ber einen M

unbeschäd

f dem Pac

r Sie Zweife
Ihrer Regi

Nähe eines
males Erge

messende
mal zweifac

V) bis 100 

en werden
er Montage
6.3) 

er Elektrof
ühren. 
ein. Die Er
e zur Verm

Manager 
ngsfrei se

Manager IQ

digt ist und

ckzettel mit

el haben, w
ion. 

s Sensor I
ebnis mus

en Materia
chen Betrie

mm (0-30

n die Messw
eabstand m

fachkraft s

rdung ist u
meidung vo

IQ Easy.  
ein. 

Q Easy ges

Sie die ko

t denen de

wenden Sie

Q Easy kö
ss der Sen

ls. 
ebsabstand

kV) zu de

werte exak
muss in de

sowie nat

unerlässli
on Stroms

speist und 

orrekte Aus

es erhaltene

ie sich dire

önnen die
nsor Abbil

d des Ione
em zu mess

kt angezeig
en Paramet

        

ionalen un

ch für den
schlägen 

bedient. 

sführung 

en Produk

ekt an  

e Funktion
dung 7 

nsprühstab
senden 

gt: 50 mm,
tern 

26 

 

nd 

n 

kts 

n 

bs. 

, 



 

Sen

Abb

 
5.3
 
De
ve
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Abb

nsorIQEasySpe

  

bildung 5: Lage 

3 Montage

em Sensor
erschieden

bildung 6: Maße

eed_UM_975202

Sensor IQ Eas

ebügel (Br

r IQ Easy s
e Weisen 

e Montagebüge

23110_NL_D_G

y im Verhältnis 

racket Bar

sind minde
montiert w

l und Befestigun

GB_V1_0

zum Ionensprü

rs) 

estens zwe
werden kan

ngsmöglichkeite

hstab 

ei Montage
n. 

en 

bügel beiggefügt, mit denen der

       

r Sensor au

 27 

D 

 

uf 



Sen

5.4

Abb

 
- 

- 

- 

- 

- 
 
 

nsorIQEasySpe

4 Montage

bildung 7: Monta

Montieren
Richtung. 
Schieben 
Achten Si
arretieren
Setzen Si
Baugrupp
Arretieren
Bügel dre
werden. 
Schraube

eed_UM_975202

e Sensor I

age des Sensor

n Sie die M
Verwende
Sie die Bü
e auf eine
 Sie den B
e den Sen

pe in Richtu
n Sie den S
ehen. Bei m

en Sie den 

23110_NL_D_G

IQ Easy (s

r mit Montagebü

Montagefüß
en Sie hier
ügel (4) au
n gleichen

Bügel (2) m
nsor mit de
ung der Dr
Sensor in d
mehr als zw

M12-Ansc

 

GB_V1_0

slide brack

ügeln 

ße (1) auf d
rfür passen
f den Sens
 Abstand z

mit einer Ste
n Bügeln a

reiecke. 
den Montag
wei Bügeln

chluss auf d

ket) 

die Maschi
ndes M5-M
sor (5). 
zwischen B
ellschraub
auf die Mo

gefüßen, in
n müssen le

den Senso

ne, die Dre
Montagema

Bügeln (4) 
e (6). 
ntagefüße

ndem Sie d
ediglich die

or. 

eiecke (2) 
aterial (3). 

und Monta

und schie

die zwei St
e zwei äuß

zeigen in d

agefuß (1) 

eben Sie di

tellschraub
ßersten Bü

        

dieselbe 

und 

e 

ben (7) in d
gel arretie

28 

die 
rt 



 

Sen

5.5
 
- 
- 
- 

 
5.6
 
 
 
- 
- 

 
- 

 

Abb

 
5.7
 
 
 
- 
- 

 
W
Be
Üb
Au
 
 

nsorIQEasySpe

5 Demont

Entfernen
Schraube
Ziehen Si
Anschlag 

6 Sensor I

Wa
Beachten
Der Mana
automatis
Erdung v

Schließen
einen der 
Das Stand
angeschlo

bildung 8: Verka

7 Luftansc

Wa
Höchstdr
Verwende
Luftansc

enn die Mö
etriebsbere
berdruck a
ußendurch

Sensor IQ 
(Ansicht Ka

eed_UM_975202

age Senso

n Sie den M
en Sie die S
e den Sen
ab und zie

IQ Easy a

arnung: 
n Sie die a
ager IQ Ea
sch ordnu

verbunden

n Sie den S
Ausgänge

dard-M12-
ossen werd

abelung  

chluss 

arnung: 
ruck 1 bar
en Sie sau
hluss eine

öglichkeit b
eich vorhan
m Sensork
messer vo

braun 

weiß 

gelb/grün ode

schwarz 

blau 

Easy 
abelseite) 

23110_NL_D_G

or IQ Easy

M12-Ansch
Stellschrau
nsor mit Bü
ehen Sie d

nschließe

am Anfang
asy muss 
ungsgemä
n. 

Sensor mit 
e des Mana
Anschluss
den. Der M

r 
ubere troc
en Wasser

besteht, da
ndene Part
kopf. Schli
on 6 mm an

 

er grau 

GB_V1_0

y (Schiebe

hluss vom I
uben (Nr. 7
ügeln von d
en Sensor

en 

g dieses K
ordnungs

äß geerdet

einem 1:1
ager IQ Ea

skabel kann
Manager m

ckene- und
rabscheid

ass die Se
tikel versch
eßen Sie h
n die Schn

ebügel) 

Ionensprüh
7) aus den 
den Montag
r senkrech

Kapitels au
sgemäß ge
t. Hiermit 

1-Anschlus
asy an. 
n auch an 

muss nicht a

d fettfreie 
der- und Ö

nsoröffnun
hmutzt we
hierzu eine
nellkupplun

hstab. 
Bügeln he
gefüßen in
t von den M

ufgeführte
eerdet sei
sind auch

sskabel (M

einen eing
abgeschalt

Luft. Mon
Ölfilter. 

ngen durch
rden, emp

en Luftschl
ng des Luft

M
(A

eraus (sieh
n Richtung 
Montagefü

en Warnun
n, dann is

h die Abde

12, Stecke

geschaltete
tet werden

ntieren Sie

h Staub od
fehlen wir 
auch mit e
anschluss

blau (Masse

gelb/grün od

braun 

schwarz 

weiß 

Manager IQ E
Ansicht Kabe

he Abbildun
der Dreiec

üßen ab. 

ngen. 
st die Erdu
eckungen 

er-Buchse,

en Manage
n!  

e vor dem 

er andere 
einen leich

einem 
es an. 

e) 

der grau 

Easy 
elseite) 

       

ng 7). 
cke bis zum

ung 
mit der 

5-polig) a

er IQ Easy 

im 
hten 

 29 

D 

m 

n 

 



Sen

6 
 
 
- 
 
6.1
 
- 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
6.2
„E
 
Zu
die
Ke
Be
Na
Be

- 

- 

- 

- 
 

nsorIQEasySpe

Inbetrieb

  Acht
Der Sens

1 Sensor ü

Sobald de
wird die K
LED sow
Standard
ausgeles
Die Hinte
 
Lesen Si

2 Wählen 
Experte“ (e

um Festleg
e Benutzer
ennwort erf
edienungsa
ach Anmel
enutzerebe

Wechseln
Experte. 

Geben Sie
Systeme
erforderli

Klicken Si

ändern. K

Durch Klic

eed_UM_975202

bnahme 

tung: 
sor IQ Eas

über IQ Ea

er Sensor m
Kommunik

wie durch d
dmäßig wir
sen hat.  
ergrundfarb

e hierzu eb

Sie zum F
expert mo

gen aller Pa
rrechte der
forderlich. 
anleitung d
dung auf d

ene auf die

n Sie zum H

e das Ken
instellunge
ch ist. 

ie auf 

Klicken Sie

cken von 

23110_NL_D_G

y funktion

asy-Plattfo

mittels M12
kation auto
ie grüne H

rd der Stab

be des Sen

benfalls die

Festlegen 
ode) 

arameter u
r Benutzer
Für eine a

des Manag
dieser Ben
eser Ebene

Hauptbilds

nwort ein u
en des Man

 und wech

e hierzu hin

 kehre
 

GB_V1_0

niert nicht

orm in Be

2-Anschlus
matisch he

Hintergrund
b aktiviert, n

nsor-Anzei

e Bedienun

von Param

und zur Du
rebene Exp
ausführlich
ger IQ Easy
utzereben

e angemeld

schirm 

und bestät
nagers zur

hseln Sie z

nter dem P

en Sie zum

t mit abge

etrieb nehm

sskabel mi
ergestellt w
dfarbe des 
nachdem d

igefelds, w

ngsanleitu

metern od

urchführung
perte verfü
e Beschre
y. 
e bleiben S
det.  

, wählen 

tigen Sie m
rück, falls d

zum Gerät

Parameter 

 Hauptbild

deckten S

men 

it dem Man
werden. Die
nun angez
der Manag

welche nun 

ng des Ma

der für Wa

g von Wart
ügen. Zur A
ibung sieh

Sie bis zur

Sie Einste

mit  od
die Eingab

, um die P

oder der g

dschirm zur

Sensoren. 

nager IQ E
es wird du
zeigten Se
ger sämtlich

blau wird,

anager IQ E

artungsarb

tungsarbei
Anmeldung
e Abschnit

r Anmeldun

llungen 

der kehren 
be eines Ke

arameter z

ewünschte

rück. 

 

Easy verbu
rch Blinke

ensor-Icons
he Informa

 zeigt dies

Easy. 

beiten den

iten müsse
g ist gegeb
tt 6.4 der 

ng auf eine

 und wä

Sie direkt 
ennworts n

zu überprü

en Aktion a

        

nden ist, 
n der Statu
s angezeig
ationen 

s an. 

n Modus 

en Sie übe
enenfalls e

er anderen

ählen Sie 

zur Seite 
nicht 

üfen oder z

auf .

30 

us-
gt. 

r 
ein 

 

zu 



 

Sen

6.3
 
Fü
in 
fes
en

W
 
 
 
 
 
 
Nu

 

W
än
Di

Sc
W

Sie
Ge
50
nie

Be
 
6.4
 
Üb
(w
se
St
 

-  

nsorIQEasySpe

3 Montage

ür präzise M
den Param
stgelegt. W

ntspricht de

ählen Sie 

un wird die

ählen Sie 
ndern möch
e Register

chaltfläche
ählen Sie 

e .
eben Sie d
0 mm, 63 m
edrigeren W

estätigen S

4 Warnsol

bersteigt d
warning/erro
etpoint), ge
andardmä

[

schieben 

bestätigen
eed_UM_975202

eabstand 

Messunge
metereinste
Weicht der 
er angezeig

den Senso

e Registerk

nun durch 
hten.  
rkarte Infor

n   k
den Param

. 
den Montag
mm, 75 mm
Wert gewä

Sie den ein

llwert fest

er durchsc
ror delay) fe
eneriert der
ßig ist dies

 (n)x

Sie den Sc

n Sie mit 
23110_NL_D_G

des Senso

n muss de
ellungen fe
Wert in die
gte Messw

or   

karte Inform

     

Drücken d

rmationen 

können Sie
meter Mont

geabstand
m, 88 mm, 
ählt.  

ngegebene

tlegen (Mo

chnittliche M
estgelegte
r Sensor IQ
ser Wert a

 “Warns

chieberegl

 ] 
GB_V1_0

ors festleg

er verwend
estgelegt w
esem Para
wert nicht d

 

mationen (I

der Schaltf

(Informatio

e durch die
tage Absta

 ein. Folge
100 mm. W

en Wert mit

odus „Exp

Messwert 
 Dauer, sie

Q Easy sta
uf 5 kV fes

schwelle S

er auf den

gen (Modu

ete Monta
werden. Sta
ameter vom
dem tatsäc

    

(Information

fläche Eins

on) umfass

e verschied
and Sensor

ende Werte
Wird ein an

t . 

perte“ (exp

(für die un
ehe Absch
ab eine Wa
stgelegt, ka

Stabreinigu

n gewünsch

us „Exper

geabstand
andardmä

m tatsächlic
chlichen We

n) des Sen

stellungen 

st verschie

denen Seit
r (Mounting

e können g
nderer We

pert mode

ter Verzög
hnitt 6.6) de
arnung. 
ann jedoch

ung“ (Clean

hten Wert o

rte“ (Expe

d auf dem d
ßig ist dies
chen Mont
ert. 

nsors ange

, das

dene Seite

en blättern
g distance 

gewählt we
rt gewählt,

e)) 

gerung Wa
en Warnso

h bequem g

n bar warni

oder verwe

rt mode)) 

der Senso
ser Abstan
tageabstan

ezeigt. 

ss Sie Eins

en. Mit den

n. 
e sensor) u

erden: 
, wird den 

arn-/Alarmm
ollwert (Wa

geändert w

ing level) 

enden Sie 

       

r montiert 
d auf 50 m

nd ab, 

stellungen 

n 

nd wählen

nächst 

meldung 
arning 

werden.  

   

  un

 31 

D 

ist 
mm 

 

nd 



Sen

 
6.5
 
Üb
(w
se
St
 

-  

 
6.6
 
Üb
fes
Ea
St
we
 

-  

 
6.7
 
St
ha
 

Au

ak

De
Gr

 
 
6.8
 
Um
ve
Än
Di
- 

nsorIQEasySpe

5 Alarmso

bersteigt d
warning/erro
etpoint (pea
andardmä

[

 schieben

bestätigen

6 Verzöge

bersteigt d
stgelegte (
asy-Senso
andardmä
erden (geri

[

 geben Si

7 Sensor S

andardmä
at.  

uf jeder Re

ktiviert 

er Status w
rün = Stan

 

8 Stab Info

m die versc
erschieden
ndern Sie, 
es sind Inf
Wählen S

eed_UM_975202

ollwert fes

er durchsc
ror delay) fe
ak)), gener
ßig ist dies

 (n)x

 Sie den S

n Sie mit 

erung War

er durchsc
(warning/er
r eine War
ßig ist dies
ingerster W

 (n)x

e den gew

Stand-by 

ßig wird de

egisterkarte

 werden. 

wird anhan
d-by, blau 

  

ormations

chiedenen
e Informat
sofern erfo

formations
Sie die Info

23110_NL_D_G

stlegen (M

chnittliche M
estgelegte
riert der Se
ser Wert a

 “Alarm

Schiebereg

 ] 

rn-/Alarmm

chnittliche M
rror delay)
rnung oder
ser Wert a
Wert 2 Sek

 “Alarm

wünschten 

und Aktiv

er Stab akt

e kann das

d einer Fa
= Betrieb,

 

sparamete

 Geräte be
tionsparam
orderlich, d
parameter
rmationsse

GB_V1_0

odus „Exp

Messwert 
 Dauer, sie
ensor IQ E
uf 15 kV fe

msollwert (S

gler auf den

meldung fe

Messwert f
 Dauer ode
r einen Ala
uf 10 Seku

kunden).  

msollwert (S

Wert ein u

v 

tiviert, nac

s Gerät in d

rbe hinter 
 orange = 

 

er festlege

esser ident
meter einge
die Parame
r. Stab bzw
eite mit de

perte“ (ex

(für die un
ehe Absch

Easy stab e
estgelegt, k

Spitze)” (Al

n gewünsc

estlegen (

für die unt
er länger d

arm. 
unden festg

Spitze)” (Al

und bestätig

chdem der 

den Stand-

dem -
Warnung, 

en (Modus

tifizieren zu
etragen we
eter: Gerät
w. Manage
n zu änder

xpert mode

ter Verzög
hnitt 6.6) de
einen Alarm
kann jedoc

larm setpo

chten Wert 

(Modus „E

er Verzöge
den Sollwe

gelegt, kan

larm setpo

gen Sie m

Manager s

-by-Modus

-Icon im ob
rot = Alarm

 

s „Experte

u können, 
erden. 
tebezeichn
r verwende
rnden Para

e)) 

gerung Wa
en Alarmso
m. 
ch bequem

oint (peak))

oder verw

Experte“ (e

erung War
ert (setpoin

nn jedoch b

oint (peak))

it  ]. 

sämtliche I

s  vers

beren linke
m. 

e“ (expert 

können na

nung, Masc
en diese n
ametern: 

arn-/Alarmm
ollwert (Sp

m geändert 

)   

wenden Sie

expert mo

rn-/Alarmm
nt), generie

bequem ge

)   

Information

setzt bzw. w

en Bereich 

mode)) 

ach Bedarf

chinenpos
icht.  

        

meldung 
pitze) (Alarm

werden. 

e   un

ode)) 

meldung 
ert der IQ-

eändert 

nen samm

wieder 

angezeigt

 

f 

ition. 

32 

m 

nd 

elt 

t:  



 

Sen

-  

 
6.9
 
So
St
Du
Be
Fo
be

-  
Du

ge
Di
 
6.1
 
Fa
pro
Zu
log
Fü
Ma

-  

 
6.1
Re
m
 
Fa
Be
Hi
gle
Um
Ko

-  

 
 
 

nsorIQEasySpe

[

 ] 
 

9 Aktive S

ofern gewü
andardmä
urchschnitt
efindet sich
olie, muss 
erechnet w

[
urch einen 

ewählt. Wä
e Nummer

10 Datenp

alls gewüns
otokolliere

ur (De)aktiv
gging) geä
ür eine aus
anager IQ 

[
oder Aus 

11 Stab üb
emote-Sch
ode))(Imp

alls gewüns
efehl des o
erdurch ka
eichzeitig e
m dies zu w
ontinuierlic

[
Sie Remo

eed_UM_975202

 (n)x

Segmente 

ünscht, kön
ßig sind di
tswerts be
h ein Segm
das Segm

wird. 

 (n)x
Klick auf d

ählen Sie d
rierung beg

protokollie

scht, kann
n. 
vierung die

ändert werd
sführliche B
Easy 

 (n)x
(Off) ] 

ber den R
haltung ei
lementier

scht, kann
optionalen 
ann eine M
ein- bzw. a
wählen, m

ch (Contino

ote oder Fe

23110_NL_D_G

 „Param

(de)aktivi

nnen die S
ie vorhand
itragen. 

ment nicht m
ent deaktiv

 “Aktive
das entspr

ie entspre
ginnt an de

erung (de)

 der Mana

eser Protok
den. 
Beschreibu

 “Daten

emote-An
n- bzw. au

rung in So

 der Stab ü
Feldbusse

Maschinens
ausschalten
uss der Pa

ous) auf Re

 (n)x  “R
eldbus (Fie

 

GB_V1_0

meter 

eren (Mod

ensorsegm
enen Sens

mehr über 
viert werde

e Segment
rechende S

chenden S
er Seite de

)aktiveren 

ger Messw

kollierung m

ung der Da

n Protokolli

n/Aus-Eing
usschalten

oftware erf

über den R
es ein- bzw
steuerung v
n, ohne da
arameter R
emote ode

Remote-An
eldbus) ] 

, geben S

dus „Expe

mente aktiv
sorsegmen

r dem zu m
en, da anso

te” (Active 
Segment w

Segmente 
es M12-An

 (Modus „

werte und D

muss der P

atenprotoko

ierung” (Da

gang des M
n (Modus 
folgt zu ei

Remote-An
w. ausgesc
verschiede

ass der Bed
Remote-An
r Feldbus 

n/Aus-Que

ie die Bez

erte“ (expe

viert oder d
nte aktiv, s

messenden
onsten der

segments)
wird dieses 

aus und be
schlusses.

„Experte“

Daten übe

Parameter

ollierung s

ata logging

Managers
„Experte“
nem späte

n/Aus-Eing
haltet werd
ene gewäh
diener eing

n/Aus-Quel
(Fieldbus)

lle” (Remo

eichnung o

ert mode))

deaktiviert 
sodass dies

Objekt od
r Durchsch

)   
nacheinan

estätigen S
. 

(expert m

r den Betri

r Daten Pro

iehe Bedie

g)  , wä

 oder übe
“ (expert 
eren Zeitp

ang des M
den.  
hlte Geräte
greifen mu
lle (Remote
geändert w

ote on/off s

oder den W

) 

werden. 
se zur Ber

der der zu m
hnittswert f

nder abgew

Sie mit 

mode)) 

ieb des Sta

otokollierun

enungsanle

ählen Sie E

er Feldbus

punkt) 

Managers o

e, darunter 
uss. 
e on/off so
werden. 

source) 

       

Wert ein 

echnung d

messende
fehlerhaft 

wählt oder

 ] 

abs 

ng (Data 

eitung des 

Ein (On) 

s per 

oder durch 

dieser Sta

ource) von 

  wählen 

 33 

D 

des 

n 

r 

ab, 



Sen

6.1
(ex
 
W
an
Be
sic
Ist
 
- 

-  
 
 

7 
 
7.1
 
Di
Inf
 
Tab

 
7.2
 
Da
an
So

Hi
Gr
 
Au
Gr
 
 

nsorIQEasySpe

12 Sensor
xpert mod

erden die 
ngezeigt, s
ediener an
ch somit un
t dies nicht

Wählen S

[
wählen Si

 
Funktion

1 Funktion

e Anzeige
formatione

belle 1, Übersich

Display-A
Manager 

Grü
Bla

Oran

Ro

Grau / 
Verbin

2 Funktion

as Display 
n. 
owohl auf d

ntergrundf
rün = Stan

usführliche
rafiken (Gr

eed_UM_975202

r mit einem
de)) 

Sensordat
ofern der S
gezeigt, da
nmittelbar 
t erwünsch

Sie die Info

 (n)x
ie ”kein” (N

nsprüfun

nsprüfung

-LEDs auf 
en über den

ht Statusanzeig

Anzeige 
IQ Easy 

ün  
au 
nge 

ot 

keine 
ndung 

nsüberprü

des Mana

dem Haupt

farbe des I
d-by, blau 

e Informatio
raphics), E

23110_NL_D_G

m anderen

ten von ein
Sensor ber
ass der Se
auf die ver

ht, kann die

rmationsse

 “Verbu
None) 

ng 

g 

dem Sens
n Status de

ge Display Mana

LED-A

Blinke

Blink

üfung übe

ager IQ Eas

tbildschirm

cons 
= Betrieb 

onen werd
Ereignispro

 

GB_V1_0

n Gerät ve

nem andere
reits mit de
ensor mit e
rbundenen
es gelösch

eite mit de

undenes G

sor sowie d
es Sensors

ager IQ Easy un

Anzeige Sen

en grün (1 H
Grün an 
Orange 

Rot an 

ken rot (5 H

er Manage

sy zeigt Inf

m als auch 

 jederzeit d
O. K., oran

en unter d
tokoll (Acti

erbinden o

en Gerät v
em andere
einem ande
n Geräte au
ht werden.

n zu änder

Gerät” (Pair

das Display
s an. 

nd Sensor IQ Ea

nsor 

Hz) 

Be

Be

Hz) 

r IQ Easy

formatione

auf den G

der Status
nge = War

en Registe
ion log) un

oder davon

verwendet,
n Gerät ve

eren Gerät 
uswirken.

rnden Para

red device)

y des Man

asy 

In Betrie
ei 1 aktiven 

des 
ei 1 aktiven 

des A
Ke

en über de

erätebildsc

 des Stabs
rnung, rot =

erkaten Inf
nd Daten P

n trennen 

 wird diese
erbunden is

verbunden

ametern: 

)    

ager IQ Ea

Stat
Sen

Stand
eb, kein Alar

Segment w
Warnsollwe
Segment w
Alarmsollwe

eine Kommu

n Status de

chirmen ka

s abgelese
= Alarm. 

formationen
Protokoll (D

 (Modus „

e Verbindu
st. Hierdur
n ist und Ä

asy zeigen

tus 
sor 
d-by 
rm, keine W

wurde ein W
erts festges
wurde ein W
erts festges
unikation (IQ

es Ionensp

ann anhand

en werden:

n (Informa
Data log) an

        

„Experte“

ung 
rch wird de
Änderunge

n 

Warnung 
Wert oberhal
stellt 
Wert oberhal
stellt 
Q) 

prühstabs 

d der 

  

ation), 
ngezeigt. 

34 

em 
n 

lb 

lb 



 

Sen

7.2
 

Mi
Hi
-  

-  

-  

-  

-  

-  

- 

-  

 
7.2
 
Un
vo
Je
Du
- 
- 

 
Na
„A
an
  
7.2
 
Un
de
de
- 
- 

- 
- 

 

nsorIQEasySpe

2.1 Regist

it den Scha
er finden S
Letzte Wa
Überschre
festgelegt
Letzter Al
des Alarm
Durchsch
der aktuel
Spitzensp
allen Segm
gemessen
Nach jede
Spannung
Segment 
Spitzensp
von Segm
gemessen
Nach jede
Ist ein and
hinter Ver
Datum let
von Simco

2.2 Regist

nter der Re
on Balkend
edes Segm
urchschnitt
rot: aktuel
gelb: der s
Höchstwe
Nach jede

ach Klicken
Angehalten
ngezeigt. 

2.3 Regist

nter der Re
es Stabs pr
enen die Än

HS ZU HO
VORWAR
überschrit
Fehler Ge
Warnunge
Warnsollw

eed_UM_975202

terkarte In

altflächen 
Sie folgend
arnung (La
eitung des 
te Dauer) a
larm (Last 

msollwerts 
nittsspann
lle Durchsc

pannung M
menten (se
ne Spitzen
em Schreib
g Materialb
x gemesse

pannung M
ment x (seit
ne Spitzen
em Schreib
deres Gerä
rbundenes
tzte Kalibri
o-Ion durch

terkarte G

egisterkarte
diagramme
ment wird m
tswert aller
ller Messw
seit der let

ert  
em Schreib

n des Bilds
“ (On hold)

terkarte Er

egisterkarte
rotokolliert
nderung e
OCH (HV T
RNUNG HS
tten 
elöscht (Er
en gelösch
wert. 

23110_NL_D_G

nformation

   kö
de Funktion
ast warning

Warnsollw
an 
alarm): ze
(für die un

nung Mater
chnittswert

Materialbah
eit der letz

nwert der n
ben der Pro
bahn Segm
ene Wert a

Materialbah
t der letzte

nwert der n
ben der Pro
ät, wie ein 

s Gerät (Pa
ierung Seg
hgeführten

Grafik (Gra

e Grafik (G
e. 
mit einem s
r aktiven S

wert 
tzten Aktua

ben der Pro

schirms au
) angezeig

Ereignispro

e Ereignisp
. Statusän
rfolgte. Wi
TOO HIGH
S (HV PRE

rrors Cleare
ht (Warning

GB_V1_0

nen 

önnen Sie d
nsdaten: 
g): zeigt da
werts (für d

igt das Da
ter Verzög
rialbahn (a
t aller aktiv
n (alle) [kV

zten Aktual
egativen u
otokolldate

ment x [kV]
angezeigt.
n Segmen
n Aktualisi
egativen u
otokolldate
Performax

aired device
gment x (La
n Kalibrieru

phics) 

Graphics) e

senkrechte
Segmente a

alisierung d

otokolldate

uf eine belie
gt. Durch e

otokoll (Ac

protokoll (A
derungen 
chtigste M

H): Der Mes
E WARNIN

ed): Der M
gs cleared)

durch die v

as Datum u
die unter V

tum und d
gerung Wa
lle) [kV] (W
ver Segme
V] (Web vo
lisierung de
und positive
ei wird dies
] (Web volt

nt x [kV] (W
ierung der 

und positive
ei wird dies
x Easy IQ, 
e) angezei
ast Calibra
ung des Se

erfolgt eine

n Balken a
angezeigt.

der Protok

ei wird dies

ebige Stell
rneutes Kl

ction log)

Action log)
werden m
eldungen:
sswert hat

NG): Der M

Messwert u
): Der Mes

verschiede

und den Ze
Verzögerun

en Zeitpun
rn-/Alarmm

Web voltag
ente angez
oltage peak
er Protoko
en Ionen a
ser Wert au
tage seg x 

Web voltage
r Protokolld
en Ionen a
ser Wert au
mit dem S
igt. 

ation date s
egments. 

e grafische

angegeben

kolldatei (lo

ser Wert au

le wird der
icken wird 

) wird schri
it dem Dat

t den Alarm
esswert ha

nterschreit
sswert unte

enen Seiten

eitpunkt de
g Warn-/A

nkt der letz
meldung fe
e average 
eigt. 
k (all) [kV])
lldatei (log

angezeigt.  
uf 0 zurück
[kV]): Hier

e peak seg
datei (logfile
angezeigt.  
uf 0 zurück

Sensor verb

seg x). Das

Anzeige d

n und zulet

ogfile refres

uf 0 zurück

r Bildschirm
erneut de

ttweise die
um und de

msollwert ü
at den War

tet wieder d
erschreitet 

n blättern. 

er letzten 
Alarmmeldu

zten Übersc
estgelegte 

(all) [kV]):

): Hier wird
gfile refresh
 
kgesetzt. 
r wird der a

g x [kV]): H
le refresh t
 
kgesetzt. 
bunden, w

s Datum de

des Betrieb

tzt wird der

sh time) ge

kgesetzt. 

m „eingefro
r aktuelle M

e Änderung
er Zeit ang

überschritte
rnsollwert 

den Alarm
wieder de

       

ung 

chreitung 
Dauer) an
 Hier wird 

d der von 
h time)) 

aktuelle vo

Hier wird de
time)) 

ird dieses 

er letzten 

bs in Form 

r 

emessene 

oren“ und 
Messwert 

g des Stat
ezeigt, an 

en 

sollwert. 
n 

 35 

D 

on 

er 

 

us 



Sen

7.2
 
Un
du
Me
Di
Pa
die
Be
 
 
8 
 

- 
 
8.1
 
- 

 
8.2
 
- 

- 

 
 

nsorIQEasySpe

2.4 Regist

nter der Re
urchschnitt
essdaten d
ese Werte
arameter D
e Einstellu
edienungsa

Wartung

 Wa
Bei Arbei

1 Reinigun

Der Senso
Dauerlufts

2 Reinigun

Reinigen
Flüssigke
Sollte für
siehe Abs

eed_UM_975202

terkarte D

egisterkarte
lichen Mes
des Stabs 
e werden e
Datenproto
ng im Man
anleitung d

g 

rnung: 
iten am G

ng des Se

or verfügt 
strom über

ng eines s

 Sie den S
eiten. 
r die Reinig
schnitt 5.5

23110_NL_D_G

Datenproto

e Datenpro
ssdaten de
protokollie
benfalls in
kollierung 

nager IQ E
des Manag

erät muss

ensors 

über einen
r die Senso

stark vers

Sensor mit 

gung oder 
5. 

GB_V1_0

okoll (Data

otokoll (Da
er aktiven S
ert (Uavg[kV
 der Protok
(Data logg
asy festge

gers. 

s das Gerä

n Drucklufta
oren ström

chmutzen

einem troc

einen Aust

a log) 

ata log) we
Stabsegme
V]). 
kolldatei d

ging) aktiv 
elegt. Siehe

ät spannu

anschluss
men. Dies v

n Sensors

ckenen Re

tausch die

rden zu fe
ente sowie

es Manage
ist. Das Pr

e Abschnitt

ngsfrei se

. Über dies
verhindert d

einigungstu

e Demontag

sten Zeitpu
e sämtliche

ers gespei
rotokollieru
t 6.6.3 in d

ein. 

sen Anschl
die Versch

uch. Verwe

ge des Sen

unkten die
e verfügbar

chert, sofe
ungsinterva
der 

luss kann 
hmutzung d

enden Sie k

nsors erfo

        

 
ren 

ern der 
all wird dur

ein 
des Stabs.

keine 

rderlich se

36 

rch 

ein, 



 

Sen

9 
 
 
 
- 
- 
Tab

An
LE
leu

LE
rot

LE
leu

LE
Le
rot

 
 
10
 
 
 
- 
- 

 
Ni
Si
Fo
(R
Ve
an
W
Sim
 
Fü
- 

nsorIQEasySpe

Störung

Wa
Bei Arbei
Die Elekt

belle 2, Störung

nzeige 
EDs auf Se
uchten nich

ED auf Sen
t (5 Hz) 

ED auf Sen
uchtet oran

ED auf Sen
euchtet dau
t auf 

0 Repara

Wa
Bei Arbei
Elektroin
örtlichen 

cht alle Ba
mco-Ion em
ordern Sie 
RMA) an. 
erpacken S
n. 

Wenn Proble
mco-Ion od

ür die Ersa
Demontag

eed_UM_975202

en 

arnung: 
iten am G
roinstallat
en 

ensor 
ht auf 

nsor blinkt 

nsor 
nge auf 

nsor 
uerhaft 

atur 

arnung: 
iten am G
stallation 
 Vorschrif

auteile des 
mpfiehlt, d
dazu per E

Sie den Se

eme auftre
der den Si

tzteilbeste
ge Ionensp

23110_NL_D_G

erät muss
tion muss

Problem 
Keine Ve

Keine 
Kommun
der IQ Ea
Plattform 

Bei 1 Seg
ein Wert o
Warnsollw
festgestell

Bei 1 Seg
ein Wert o
Alarmsollw
festgestell

erät muss
und Repa

ften entsp

Sensor IQ
en Sensor
E-Mail an s

ensor ordnu

eten sollten
imco-Ion-V

ellung siehe
prühstab: s

GB_V1_0

s das Gerä
s von eine

rbindung 

ikation mit 
asy-

ment wurde
oberhalb de
werts 
lt 

ment wurde
oberhalb de
werts 
lt 

s das Gerä
aratur sind
prechend d

Q Easy kön
r für Repar
service@s

ungsgemä

n und/oder 
Vertreter in 

e Ersatztei
siehe Absc

ät spannu
er Elektrof

Ursach
Keine 
Versor
g 
Verkab

 
Falls a
oder 6 
angesc
sind au
einges
Verkab

Komm

e 
s 

Setpoin

Ionisat
nicht ri

e 
s 

Setpoin

Ionisat
nicht ri

ät spannu
d von eine
durchzufü

nnen repar
raturen an 
imco-ion.n

ß und geb

r Sie Zweife
Ihrer Regi

lliste. 
chnitt 5.5.

ngsfrei se
fachkraft d

he 

rgungsspan

belungsfeh

n Ausgang

chlossen: d
uf analogen
tellt 

belungsfeh

unikationsf

nt zu niedr

ion funktio
chtig 

nt zu niedr

ion funktio
chtig 

ngsfrei se
er Elektrof
ühren. 

riert werden
Simco-Ion

nl ein entsp

en Sie ein

el haben, w
ion. 

ein. 
durchgefü

Ab

nnun
Ans
ans
Sie

ler Feh
bes

g 5 

diese 
n E/A 

Wä
Bac
den
Sie

ler Feh
bes

fehler M1
und

rig Übe
Wa

niert Füh
Fun
Ion

rig Übe
Ala

niert Füh
Fun
Ion

ein. 
fachkraft s

n.  
n zurückzus
prechendes

en deutlich

wenden Sie

ührt werde

bhilfe 
schlusskab
schließen 
ehe Abschn
hler auffind
seitigen (si
ählen Sie in
ckplane de
n seriellen 
ehe Anleitu

hler auffind
seitigen (si
2-Anschlu

d erneut an
erprüfen S

arnsollwert
hren Sie e
nktionsübe

nisationsge
erprüfen S

armsollwer
hren Sie e
nktionsprü

nisationsge

sowie nat

senden.  
s Rücksen

hen Rücks

ie sich dire

       

en. 

bel 

nitt 5.6 
den und 
iehe 5.6) 
n der 
es Manage
Modus. 

ung Manag

den und 
iehe 5.6) 
ss trennen
nschließen

Sie den 
t.  
ine 

erprüfung d
eräte durch
Sie den 
t  
ine 
fung der 

eräte durch

ionalen un

ndeformula

endegrund

ekt an  

 37 

D 

ers 

ger. 

n 
n. 

der 
h. 

h 

nd 

ar 

d 



Sen

11
 
 

 
Er
 
 
 
 
 

 Nr

1 
2 
3 
 
 
    
 
 
 
 
 
4 
 
5 
 
6 
 
 
7 
 
8 
 
9 
 
10
 

Er
be
 
SIM
Po
NL
Tel
Tel
E-M
Inte

nsorIQEasySpe

1 Entsorg

Ent
Ha
Auf

rsatzteile
r. Artike

323100
453200
751902
751902
751902
751902
 
751902
 
751902
751902
751902
751902
751902
751902
751902
751902
751902
751902
751902
751902
751902
751902
751902

0 623100

rsatzteile k
estellt werd

MCO (Nederla
stbus 71 
-7240 AB Loc
lefon +31-(0
lefax +31-(0
Mail gener
ernet http://

eed_UM_975202

gung 

tsorgen Si
usmüll, so
f diese We

e 
elnummer 

0020 S
0100 M
0390 G
0391 G
0392 G
0383 G

E
0384 G

E
0386 G
0387 G
0355 G
0356 G
0350 G
0351 G
0365 G
0366 G
0380 G
0375 G
0376 G
0357 M
0358 M
0352 M
0353 M
4100 A

können bei
den. 

and) B.V. 

chem, Niederla
0)573-288333
0)573-257319
ral@simco-ion
/www.simco-io

23110_NL_D_G

e das Gerä
ndern führ

eise helfen 

Besch

Segmentein
Montagebüg
Gerätekabel
Gerätekabel
Gerätekabel
Gerätekabel
Energieführu
Gerätekabel
Energieführu
Gerätekabel
Gerätekabel
Geräteansch
Geräteansch
Geräteansch
Geräteansch
Gerätekabel
Gerätekabel
Gerätekabel
Gerätekabel
Gerätekabel
M12-Stecke
M12-Stecke
M12-Stecke
M12-Stecke
Abdeckung P

m Simco-I

ande 
3 
9 
n.nl 
on.nl

GB_V1_0

ät am Ende
ren Sie es 
Sie, die U

hreibung

heit für Sen
gel (Bügelst
, M12, Buc
, M12, Buc
, M12, Buc
, M12, Buc

ungskette 
, M12, Buc

ungskette 
, M12, Buc
, M12, Buc

hluss, M12-
hluss, M12-
hluss, M12-
hluss, M12-
, M12-Buch
, M12-Buch
, M12-Buch
, M12-Buch
, M12-Buch
r, gewinkelt
r, gewinkelt
r, gerade, K
r, gerade, K
Profil Senso

on-Vertrete

8 

9 

e seiner Le
einer offiz

Umwelt zu s

nsor 
tangen) 
hse-Stecke
hse-Stecke
hse-Stecke
hse-Stecke

hse-Stecke

hse-Stecke
hse-Stecke
-Buchse, ge
-Buchse, ge
-Buchse, ge
-Buchse, ge
hse, gerade
hse, gerade
hse, gerade
hse, gewink
hse, gewink
t, Kabeldurc
t, Kabeldurc
Kabeldurchm
Kabeldurchm
or  

er in Ihrer 

7

6

5

3

4

ebensdaue
iellen Sam
schützen.

er, gerade, 2
er, gerade, 5
er, gerade, 1
er, gerade, 5

er, gerade, 1

er, gerade, 5
er, gerade, 1
ewinkelt, Ka
ewinkelt, Ka
erade, Kabe
erade, Kabe
e, 5 m 
e, 10 m 
e, 10 m, ges
kelt, 5 m 
kelt, 10 m 
chmesser ø
chmesser ø
messer ø4-
messer ø6-

Region od

er nicht übe
mmelstelle z

2 m 
5 m 
10 m 
5 m, geschi

10 m, gesch

5 m, für Ene
10 m, für En
abeldurchme
abeldurchme
eldurchmess
eldurchmess

schirmt, für 

ø4-6 mm 
ø6-8 
6 mm 
8 

er bei SIM

er den nor
zu.  

rmt, für   

hirmt, für  

ergieführung
nergieführu
esser ø4-6 
esser ø6-8 
ser ø4-6 mm
ser ø6-8 

Energiefüh

MCO (Nede

2 

10 

        

rmalen 

gskette 
ngskette 
mm 

m 

rungskette

erland) B.V

1

38 

 

V. 



 

SensorIQEasySpeed_UM_9752023110_NL_D_GB_V1_0            39 

GB 

TABLE OF CONTENTS 
 
Preface ............................................................................................................................................... 40 

Explanation of symbols ....................................................................................................................... 40 

2 Description and operation ................................................................................................................ 42 

3 Safety .............................................................................................................................................. 43 

4 Technical specifications .................................................................................................................... 44 

5 Installation ....................................................................................................................................... 45 

5.1 Checks ..................................................................................................................................................... 45 

5.2 Placing Sensor IQ Easy ............................................................................................................................. 45 

5.3 Mounting bracket (Bracket Bars) ............................................................................................................. 46 

5.4 Mounting Sensor IQ Easy (slide bracket) .................................................................................................. 47 

5.5 Dismantling Sensor IQ Easy (slide bracket) .............................................................................................. 48 

5.6 Connecting Sensor IQ Easy ...................................................................................................................... 48 

5.7 Connecting air supply .............................................................................................................................. 48 

6 Commissioning ................................................................................................................................. 49 

6.1 Commissioning the Sensor using the IQ Easy Platform ............................................................................. 49 

6.2 Selecting EXPERT mode for setting parameters or allowing for maintenance ........................................... 49 

6.3 Selecting mounting distance Sensor  (expert mode) ................................................................................ 50 

6.4 Set the warning set point (expert mode) ................................................................................................. 50 

6.5 Setting the alarm set point (expert mode) ............................................................................................... 51 

6.6 Setting warning/alarm error delay (expert mode) ................................................................................... 51 

6.7 Sensor Standby & Active ......................................................................................................................... 51 

6.8 Setting bar information parameters (expert mode) ................................................................................. 51 

6.9 (De)activating active segments (expert mode) ......................................................................................... 52 

6.10 (De)activating Datalogging (expert mode) ............................................................................................. 52 

6.11 Switching bar on/off remotely through the remote on/off input on the manager or using fieldbus 

(expert mode) (will be implemented in the software later) ........................................................................... 52 

6.12 (Un)coupling Sensor from/to another device (expert mode) .................................................................. 52 

7 Functional check .............................................................................................................................. 53 

7.1 Functional check ..................................................................................................................................... 53 

7.2 Functional check via the Manager IQ Easy ............................................................................................... 53 

7.2.1 Information tab .......................................................................................................................................................... 53 

7.2.2 Graphics tab ............................................................................................................................................................... 53 

7.2.3 Action log tab ............................................................................................................................................................. 54 

7.2.4 Data log tab ............................................................................................................................................................... 54 

8 Maintenance .................................................................................................................................... 54 

8.1 Cleaning the Sensor ................................................................................................................................. 54 

8.2 Cleaning a very filthy Sensor ................................................................................................................... 54 

9 Faults ............................................................................................................................................... 55 

10 Repairs ........................................................................................................................................... 55 

11 Disposal ......................................................................................................................................... 56 

Spare parts ......................................................................................................................................... 56 



Sen

Pr
 
Th
 
Th
Re
Fo
ret
Th
SI
 
 
Ex
 
 

 
 
 

 
 

[

 

Us

nsorIQEasySpe

reface 

his manual

his manual
ead throug
ollow the in
tain your e

he guarant
MCO (Ned

xplanatio

] 

sing  

eed_UM_975202

 is intende

 must be a
gh the entir
nstructions 
entitlement 
ee terms a
derland) B.

on of sym

Warning
Indicates
product 

Note 
Importan
and/or fo

If there a
between
instructi

 butto

23110_NL_D_G

ed for insta

available at
re manual 
 set out in 
 under the

are set out 
.V. 

mbols 

 
s special i
or the env

nt informa
or prevent

are icons b
 [ ] before
on(s). 

ns you ca

GB_V1_0

llation and

t all times t
before inst
this manu
 guarantee
in the Gen

informatio
vironment

ation for m
ting dama

between t
e you can g

an scroll th

d use of the

to staff ope
talling and 
al to ensur
e. 
neral Term

on to prev
t. 

making the
ge to the 

he [ ], it m
go to the 

hrough the

e Sensor IQ

erating the
commissio

re proper o

ms and Con

ent injury 

e most effi
product o

may be nec
desired pa

e various 

Q Easy. 

e equipmen
oning the p
operation o

nditions of 

or signifi

cient use 
or the envi

cessary to
age with f

pages.

nt. 
product. 
of the prod

Sale of 

cant dama

of the pro
ironment. 

o first sele
follow-up 

        

uct and to 

age to the

oduct 

ect the ico

40 

e 

ns 



 

Sen

1 
 
Th
Up
Ea
me
to 
 
An
thr
po
Th
co
ge
res
 
Da
Th
an
 
Fo
co
en
Th
su
Als
 
Th
ma
in 

 

 
 
 

nsorIQEasySpe

Introduc

he Sensor 
p to 16 sen
ach sensor
easuring/m
the Manag

nti-static ba
rough the M

ossible to c
he sensor m
ommunicat
enerator, w
sidual cha

ata receive
he data log
n attached 

or dirty env
ompressed
ntering the 
he Sensor 
upply voltag
so, the Se

he Sensor 
aterial and
23 increm

Figure 1: Co
Sensor IQ

eed_UM_975202

ction 

IQ Easy is
nsor heads
r head can

monitoring 
ger IQ Eas

ars or char
Manager IQ

control the 
measures 
ed serially 

which will re
rge will ha

ed from the
g data can 
USB flash

vironments
 air connec
opening o
IQ Easy is
ge through
nsor IQ Ea

IQ Easy w
d is availab
ents of 153

onnecting      
Q Easy 

23110_NL_D_G

s designed 
s can be pl
 be placed
the electro

sy and can

rging gene
Q Easy. Th
static char
the value o
 to the ant
egulate the
ve the des

e sensor he
be retrieve
 drive. 

s and for pr
ction. With

of the senso
s equipped
h a standar
asy is prov

will function
ble in length
3 mm.       

 

 

GB_V1_0

for monito
aced in a S

d at a strate
ostatic char
 be stored 

rators can 
hrough con
rge on the 
of the elec
i-static bar

e ratio of po
sired value

ead(s) can
ed from the

rotection of
h very low p
or. 
 with an in
rd 5-pin M1
ided with 3

 optimally 
hs of 366 m
                

3 

        

oring electr
Sensor IQ 
egic positio
rge. All dat
 for proces

 react to th
ntinual fee
material c

ctrostatic ch
r through th
ositive and
. 

n also be u
e Manager

f the senso
pressure a

tegrated p
12 connect
3 LEDs (po

at a distan
mm (for 1 s
 

 

Status LEDs

Air supply  
Ø6 mm

rostatic cha
Easy.  

on above t
ta from ea
ss monitori

he data the
dback and

conveyor. 
harge on a
he Manage
d negative 

sed for qua
r IQ Easy v

or head(s)
and little air

power supp
tor.  
ower suppl

nce of betw
sensor) to 

s 

Supply v
conne

arge. 

the materia
ch sensor 
ng. 

ey receive f
d continuou

a material w
er IQ Easy
ions autom

ality and p
via the stan

, the Senso
r volume, d

ply and is s

y, warning

ween 50 an
3885 mm 

voltage 
ector

al web for 
head is co

from the S
us adjustm

web. This v
y or a charg
matically, s

rocess con
ndard Ethe

or is equip
dirt is preve

supplied w

g and alarm

nd 100 mm
(with max.

M12 co
female

 

ommunicat

Sensor 
ment, it is 

value is 
ging 
so that the 

ntrol.  
ernet port o

pped with a
ented from

ith 24 V DC

m). 

m to the 
. 16 senso

nnector 
e 5 pin 

41 

GB

ted 

or 

a 
m 

C 

rs) 



Sen

2 
 
Th
vo
cu
ca
At
Th
wa
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Fig
 

Th
sp
 
Co
Al
co
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

end

nsorIQEasySpe

Descript

he Sensor 
oltage conn
ustomer sp
an be easily
 the supply

he status L
arning or a

ure 2: Make-up 

he end cap
pecial cond

onfiguring t
l data from

ontrol. 

d cap 

    

eed_UM_975202

tion and 

IQ Easy co
nector is pl
ecific posit
y replaced
y voltage c

LEDs indica
alert. 

 Sensor IQ Eas

ps and cov
ductive syn

the Senso
m each sen

Docking s

      

Figure 

23110_NL_D_G

operatio

onsists of a
aced (see 
tions. Each
 by a segm

connector, 
ate whethe

sy 

vers of the 
nthetic mat

r IQ Easy 
sor is com

 

station 

dum

3: Manager IQ 

GB_V1_0

on 

a bar-shap
fig. 1). Ad

h docking s
ment unit. E
3 LEDs ar

er the Sens

bar, the d
erial ensur

is done thr
mmunicated

mmy 

Easy 

ped plastic 
ditionally, 
station is e
Each segm
re placed. 
sor IQ Eas

ummy (or 
ring that th

rough the M
d to the Ma

Dockin

Cover 

profile. On
a docking 

equipped w
ment unit is

sy is on sta

dummies)
he static ch

Manager IQ
anager IQ 

ng station 

n one side 
station is p

with a dumm
s equipped

andby or op

and segm
arge is me

Q Easy. 
Easy and i

Segmen
       Se

Moun

of this pro
placed on 
my. These

d with a sen

perating or

ment unit(s
easured pr

is stored fo

nt unit 
ensor 

nting bracket

 

M
IQ
se

        

ofile a supp
a number 

e dummies 
nsor.  

r showing a

) consist o
roperly.  

or process 

  power su
   connec

  
3 Status 
 LEDs

t 

Menu 
Q Easy  
ensor 

42 

ply 
of 

a 

of a 

upply 
ction 



 

Sen

 

Th

 
 
3 
 
Th
da
 

- 
- 

- 

- 

- 
- 
- 
 
 
 
- 

 

nsorIQEasySpe

he backgro

Safety 

he following
amage to o

 Wa
The Sens
The electr
relevant tr
regulation
The Sens
IQ power 
The equip
necessary
Disconnec
The Sens
The Sens

No
Making ch
non-origin

eed_UM_975202

ound colou

Inactiv

Active

Stand

Active

Active

g safety gu
objects or t

rning: 
sor IQ Easy
rical install
raining and

ns. 
sor IQ Easy

supply. 
pment mus
y to ensure
ct the pow

sor IQ Easy
sor IQ Easy

ote: 
hanges, ad
nal parts w

23110_NL_D_G

r of the se

ve or no co

e and opera

dby, waiting

e, but with a

e, but with a

uidelines m
to the Sens

y is design
lation and 
d qualificat

y can only 

st be earthe
e proper an

wer supply b
y is not inte
y must not 

djustments
will invalidat

GB_V1_0

nsor icon 

ommunicat

ating OK, w

g for start c

a warning 

an alarm 

must be ob
sor IQ Eas

ed solely f
repair mus
tions and in

be supplie

ed properly
nd safe op
before carr
ended as a
be used in

 etc. witho
te the devi

        

 d

tion 

without wa

command

 

served in o
sy itself. 

for measur
st be carrie
n accordan

ed by a Ma

y through t
eration an
rying out a
a safety co
n explosion

out prior wr
ce’s guara

isplays the

arnings or a

order to pr

ring electro
ed out by a
nce with th

anager IQ E

the Manag
d to preve

any work on
omponent i
n-hazardou

ritten conse
antee. 

e status of 

alarms 

event phys

ostatic char
an electrica
he applicab

Easy or an

ger IQ Easy
nt electric 
n the unit. 
n machine
us areas. 

ent or carry

the Senso

sical injury

rge. 
al engineer
ble nationa

n equivalen

y. Earthing
shocks up

es. 

ying out re

 

or. 

y and 

r with the 
al and local

nt Simco-Io

g is 
pon contact

epairs using

43 

GB

l 

on 

t. 

g 



SensorIQEasySpeed_UM_9752023110_NL_D_GB_V1_0           44 

4 Technical specifications 
 
Required power supply  
Supply voltage 21 – 27 V DC 
Max. Cable length 30 m x 0,34 mm2 (@ 16 sensor segments)                                   
Connection M12 connector, 5-pin, male 
 
Detection specifications 

 

Number of detection positions Max. 24 (distance between each 153 mm) 
Number of sensor positions Max. 16 
Detection Range 0 – 20 kV @ 50 mm 
 0 – 30 kV @ 100 mm 
  
  
Output  
Manager IQ Easy  
 

RS485 voltage levels  

 
Environment 

 

Use Industrial, indoor use 
Density class IP40 
Temperature 0 - 55°C 
Operating distance 50 – 100 mm  
 
Local signalling 

 

3-colour LEDs Green, Continuously = In operation 
Green, Flashing = Standby 
Red,                   = Alarm 
Orange,              = At least 1 sensor is on the top                         
                              warning value                 
See chapter 7 for all indications 

 
Functions  
(with IQ Easy platform) 

 
The Sensor can be monitored using the Manager IQ Easy (see 
also user manual Manager IQ Easy). 

 
Mechanical 

 

Length 366 – 3885 mm  
Dimensions    
without mounting brackets 
 
including mounting brackets 
 

Width  30.5 mm,  
Height 43.5 mm 
Width 50 mm,  
Height  57.5 mm 

Air supply 6 mm, Quick Connect  
Recommended pressure 
Maximum pressure 

0.5 bar 
1 bar,  

 

   
Weight 1,5 kg/m 
Housing Glass fibre reinforced plastic 
Mounting material Mounting brackets 
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